



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета

№ 85 (16149)

11 АПРЕЛЯ 1974 г., ЧЕТВЕРГ

## ПОЧИНУ ОСТРОГОЖЬШИРОКИЙ РАЗ



ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ ПРИДАЕТСЯ РОСТУ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР КАК  
РЕЗЕРВУ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА

ПРОДУКТОВ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

(ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ТИПА  
ОСТРОГОЖСКОГО РАЙОНА).

## В ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

Напряженные социалистические обязательства взяты земледельцами нашей области на 1974-й — четвертый год девятой пятилетки. Предстоит обеспечить урожайность в 25—26 центнеров с гектара и получать валовой сбор зерна в колхозах, совхозах и других госхозяйствах в 4,4—4,5 миллиона тонн. Намечено также собрать не менее 230—240 центнеров сахарной свеклы, 16 центнеров подсолнечника, 100 центнеров картофеля и 150 центнеров овощей с каждого возделываемого гектара.

Мысли и дела тружеников полей направлены сейчас на то, чтобы организованно включиться в проведение весенне-полевых работ, использовать все имеющиеся резервы и возможности для увеличения производства зерновых и технических культур.

Чтобы встретить сев во всегородии, необходимо осуществить полный комплекс весенних агромелиораций, иметь высококачественные семена, хорошо отремонтированную технику, квалифицированные кадры, четкие рабочие планы, строго продуманные мероприятия, массово-политическая работа. От совершенной и высококачественной подготовки к севу, от его организованного проведения во многом зависит судьба нынешнего урожая.

Хорошую инициативу в этом отношении проявили земледельцы Острогожского района. В ответ на обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и включившиеся во Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия, они выступили в поход за своевременную и качественную подготовку весеннего сева.

Колхозы и совхозы района хорошо подготовились к проведению посевной кампании. Все семена доведены до норм I—II класса посевного стандарта, отремонтирована сельскохозяйственная техника. Для обеспечения двухмесячной работы тракторов дополнительно подготовлено 350 механизаторов, из них 240 получили смежную профессию. В рабочих планах весеннего сева определены не только объемы и сроки проведения основных работ, но и пооперационная их технология. До каждого механизатора доведены задания, в которых учтены все агротехнические требования к качеству проводимых работ.

Во всех колхозах и совхозах намечено организовать групповую круглогодичную работу почвообрабатывающих и посевных агрегатов в две смены. Чтобы избежать холостых перегонов техники, составлены графики-маршруты для каждого агрегата. Все зерновые культуры будут посеяны с одновременным внесением в рядки фосфорно-азотных удобрений, а на всей площасти весенне-пашни внесена аммиачная вода из расчета 2 центнера на гектар. Каждый гектар сахарной свеклы получит с учетом внесения под зерно по 10 центнеров минеральных удобрений.

В целях усиления партийного влияния в тракторные бригады дополнительно направлено 192 коммуниста. Всего на севе будет занять 646 членов партии. В бригадах и звеньях созданы дополнительные временные партийные и партийно-комсомольские группы, депутатские, профсоюзные группы и посты народного контроля. Во всех первичных партийных организациях разработаны и утверждены мероприятие по организационно-партийному и политическому обеспечению работы на весенне-севе.

Бюро обкома КПСС одобрило работу Острогожского района по развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования среди работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия в 1974 году, а также инициативу земледельцев района по изысканию дополнительных резервов и возможностей сокращения сроков и улучшения качества полевых работ на весенне-севе.

Стремление острогожцев — не только выполнить народнохозяйственные планы заготовок зерновых и технических культур, но и в значительной мере восполнить недобор сельскохозяйственной продукции, допущенный в первые два трудовых года пятилетки, заставляет всеслического внимания и поддержки.

Долг партийных, советских, сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов хозяйств — широко развернуть социалистическое соревнование среди земледельцев за своевременное и высококачественное проведение весеннего сева, умело сочетать меры морального и материального поощрения хлеборобов за достижение высоких показателей в работе, добиваться действенности социалистического соревнования.

До начала весенного сезона остаются считанные дни. Следует еще и еще раз проверить готовность зерновых, бригад, колхозов и совхозов, объединений «Сельхозтехника», к важной и ответственной кампании, создать механизаторам хорошие производственные и культурные бытовые условия, обеспечить им всем необходимым для высокопроизводительного труда и безусловного выполнения планов и социалистических обязательств.

## Поле не шаблон

Прочитал я опубликованные в обязательствах острогожских земельников о том, что, принимая нынешний весенний, пересмотрели правила по проведению сева. Правила шаблона.

Весна поторопила и механизма вышла из берегов Тьмы — речи нашим станом, — все засинило.

Приятно сообщить, что зерно, к весенним работам. Каждый мешок засыпал от первого до последнего посеять яровые зерновые за пятнадцать.

Счет часам открыт. Мы подкощали в достатке калийные все сохранились и хорошо растут.

Готов к работе новый широкороторный. Из него мы рассчитывали. Засорены.

Секунду будем высовывать дражи отличные. Влаги земля накопил свекловичной плантации полученных удобрений, почву обрабатывал.

К сожалению, все что нас беспокоит гербинации. Надеемся, что сельского хозяйства помогут.

Не все ладно с бытом. Предлагает ускорить благоустройство, верим, но не прочь и поторопить.

Наше зерно соренуется со с Ленина, которым руководят А. Мы будем выращивать свеклу. Поэтому намерены получиться узванию, которые имеют больше что-то интересное, не скроем от

зевеньевой колхоза имени

## ДОБРЫЕ

Хлеборобы семилукского колхоза «Меловатский» хорошо знают, что отличные семена дают зерновое высокого урожая. А поэтому о них проявляют самую заботу.

Зимой два раза производили сортирование семян ячменя и овса. Анализ показал отличные результаты: 4200 центнеров ячменя и 1000 центнеров овса доведены до первого, а семена вики, гречки и вспомогательных пшениц — до второго.

Колхоз «Меловатский» Семилукского района.

• Тревожный сигнал

## ПРИЧИНА ДЛЯ БЕСПОКОЙСТВА

Хорошо подготовились к весенне-земледельческим гранитам «Еланцовский».

Подработали семена, заполнили емкости аммиачной водой, позаились о том, чтобы агрегаты были в рабочем состоянии, механизаторы спешно устанавливали механизмы и сельхозтехниками. И вот-таки настроение в колхозах тревожное, вот-вот начнутся полевые работы, а техники хозяйство не досчитываются.

На днях ездили оторвались к спечеточку еще семь трактористов.

«Зачем, оторвали, людей в такое горячее время?» — поинтересовалась я у председателя.

«Всех этих двух тракторов нам не обйтись. Может, сорвутся загородки у ремонтников, и с нашей помощью они их сделают!» — заявила председатель.

В колхозе предстоит посев более 900 гектаров пшеничной свеклы. А четыре трактора Т-38 стоят без матов. Отправили в Гремяченскую спечеточку. В ближайшее время вряд ли их получат на ремонт.

Хлеборобы колхоза «Еланцовский» наметили нынче высокие рубежи. Но, вот недавно с ремонтом уже сейчас придется серьезными препятствиями в достижении поставленной цели.

В. ШИПЧЕЛОВ,  
высшестоящий корреспондент  
«Коммуны».  
Грибановский район,

...На перегоне Дрягина-Прибытико необходимо было произвести подъемочный ремонт сплошью на 2,6 километра. К этой ответственной работе весь колхозный дистанции был подключен заранее: был заложен необходимый инструмент и материалы, наемщик фронт работ для каждого окопника, разработана технология.

И как только движенье предоставили «окно» продолжительностью 3,5 часа, на перегон вышла вся техника. Вот щебеочистительная машина, заменившая сотни человеческих рук, подняв рельсодержателю реметку, двинутся вперед, выбрасывая из под шпал гравий, вдавленный в большую толщину, управляет механизмом В. Поставичин. Следом идут путевые бригады и производят

даты выправку пути, рихтовку.

Хорошо началась свой сезон путейной Графской дистанции в четвертом, определяющем году пятилетки по ремонту стальной колеи, обеспечивая поездам надежный путь.

В. ЮДИН,  
старший инженер  
Графской  
дистанции пути.

благоустройство центрального проспекта, линию, он еще не приступил к работам.

Отечественные колхозы в месячник коллектива строительного поезда. Завод железнодорожных изделий № 5 свою территорию более или менее благоустроил, вот работы на закрепленном участке по улице Новосибирской еще не начали. Медленно, раскачкой, занимаются благоустройством улицы Лебедева и Ленинского проспекта руководителя ТЭЦ.

До конца месячника предприятия и организации должны выполнить все, что намечено планами.

Сегодня «Коммуна» выходит со второй страницы на третьей странице с рассказом о технико-учебных группах города. Для сельских читателей на третьей странице рассказывается о школах, технических училищах и специализированных бригадах.

## КАНДИДАТЫ В ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ

В области продолжается выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета.

Рабочие, инженерно-технические работники служб Холмского сахарного завода на общем собрании единодушно избрали в состав окружной комиссии Семилукского избирательного округа № 152 по выборам в Совет Союза передового изобретателя Зинанду Ивановича Ершову.

Имя младшего научного сотрудника службы пакетирования пакетов Нины Несторовны Рогожиной единодушно избрана в общем собрании коллеги научных работников и служащих научно-исследовательского института сельского хозяйства имени Докучаева. Она вы-

двинута в состав окружной комиссии Ленинского избирательного округа № 150.

Колхоз «Красный Дон» Острогожского района. Здесь состоялось общее собрание колхозников избирательного округа № 145 по выборам в окружную комиссию Борисоглебского избирательного округа № 148 лучшую дядяку, беспартийную Зинанду Ивановну Перегородову.

Имя младшего научного сотрудника службы пакетирования пакетов Нины Несторовны Рогожиной единодушно избрана в состав окружной комиссии Центрального избирательного округа № 146. Собранием единодушно решено избрать в комиссии передовика производства Георгия Денисова.

На Воронежском заводе синтетического каучука имени Никиты Степановича Ендовицкого колхозники, рабочие, техники, посыпаные выдвижению представителем единогласно называют передовым трактористом комсомолец Владимир Иванович Акаковцев.

Коллектив рабочих, инженеров, технических работников завода имени Калинина выдвинул в

## КРАСНОЗНАМЕННЫЙ

Совет «Начала» Россонского района в прошлом году значительно перешел планы-избыточества по всем основным показателям. Коллектив признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства зерна и других продуктов пшеницей. Это награждено Краснознамением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Новопостоловский сельский Совет на территории которого расположен совхоз, активно помогает росту экономики. Председатель исполнительной комиссии села Логовая рассказывает, что внимание уделяется развитию сельскохозяйственного производства, контролю за выполнением планов продажи государству сельхозпродуктов, правильному использованию земли, материальных и трудовых ресурсов, укреплению дисциплины и коммунистического воспитания тружеников.

На сессиях и заседаниях исполнительного комитета рассматриваются проблемы внутривозбужденской жизни. Например, из восьми вопросов, обсуждаемых на сессиях, четыре — о развитии и совершенствовании сельского хозяйства.

Исполком оказывает помощь постavlennym комиссиям и депутатам в их работе, добивается, чтобы они образовали вымышленные свои полномочия.

Министр сельского хозяйства РСФСР, где заняла депутатом сельского Совета Василий Прокофьевич Сергиенко, в прошлом году получила по 3712 килограммов молока от коровы. А первое место лодка Лидия Михайловна Корякина надолго имела по 4370 килограммов. Она и в селе всегда на виду. Как председатель уличного комитета, участвует в организа-

ции различных мероприятий среди населения. Образование работают депутат Валентина Алексеева Некрасова, Александра Дмитриевна Царева, Владимира Митрофановича Скоробогатько, Нины Терентьевны Бокуновой, Валентины Фоминичны Галадзе.

Сельский Совет проводит

планы по закупкам у населения молока, мяса, шерсти и яиц. Это тоже за

служу депутатам, которые по-

стоянно разъясняют населению

работу спечи населения.

В соответствии с комплексным планом развития сельского хозяйства в 1973 году продолжены работы по благоустройству села. Торговые предприятия Совета выпустили планы товарооборота, бытого обслуживания, плана в деятельности кустарно-фабричных и коммунальных объектов.

Если в области средний по-

душевый доход составляет

10 рублей 75 копеек.

Сдан в эксплуатацию детский сад-ясли на десять мест, линия водопровода увеличена на 2300 метров. В подъезды квартир рабочих служащих проведен газ. Одновременно сданы 120 новых двухэтажных домов, посажено более двухсот деревьев.

Трем улицам присуждено

название «Улица образцового санитарного порядка».

Совет Министров РСФСР

и ВЦСПС подвел итоги со-

ревнований сельских и посел-

ковых Советов за 1973 год.

В числе победителей Новопостоловский сельский Совет,

где заняла депутатом сельского Совета Василий Прокофьевич Сергиенко, в прошлом году получила по 3712 килограммов молока от коровы. А первое место лодка Лидия Михайловна Корякина надолго имела по 4370 килограммов. Она и в селе всегда на виду. Как председатель уличного комитета, участвует в организа-

## • ПОСЛЕ КРИТИКИ

### «Сельсовет — хлеборобу»

Председатель Петровского районного исполнительного комитета А. И. Писарев сообщил в редакции, что критика в передовой статье «Сельсовет — хлеборобу» в адрес Березняковского сельского Совета привильна. Для усиления премии сельсовета организованы сельские «агромашины» между тракторами бригадами колхоза «Россия» взаимопомощью грузовики сельскохозяйственной техники к селу. Выявленные недоделки в работе устранены. Хозяйство полностью обеспечено кондиционными семенами. Имеются механизмы для двухмесячной работы.

Председатель Терновского районного исполнительного комитета В. И. Дедов сообщил «Коммуне» о принятых мерах по статье «Сельсовет — хлеборобу», где отмечались недоделки в работе колхоза «Весна» в течение последних лет.

Совет сельского Совета обсудил вопрос о готовности колхоза имени Микурина к селу. В настоечее время в каждой производственной бригаде утверждены рабочие планы, по которым все тяжелые и колесные тракторы будут обслуживаться механиками в две смены.

### «ПОЧЕМУ ТАК СЛУЧИЛОСЬ...»

Председатель общкома профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности О. С. Егоршин в ответ на корреспонденцию, опубликованную под таким заголовком, отметил недостаток бригадами, сообщив о состоянии рабочих общкома профсоюза. Всегда вспоминает вопрос «Об использовании резервов производством для решения производственных задач на первом этапе».

Еще одна новость. Магазин «Парфюмерия» № 116, расположенный на проспекте Революции, переводится в более просторное помещение магазина «Фарфор» — хрустальная промышленность.

У нас в горле есть перепутанный план развития торговой сети. Он разработан прошлым летом и включает в себя самообслуживание и конец 1975 года до 48 процентов. Кроме того, мы осуществляем на пешеходной магистрали города реконструкцию специализированных магазинов по продаже товаров достаточного ассортимента. Они станут более просторными, красивыми, удобными для торговли.

Успешно выполняется план внедрения самообслуживания в магазинах. И конец года удельный вес товаров, протянутых по этому методу, составит 42 процента. Несмотря на то что магазин «Гармония» на улице Плеханова. Особенность та, что здесь по прогрессивному методу продаются магазином на размеры товары. Покупатель может сам выбирать тетради, блокноты и другие писчебумажные изделия.

Торг старается всемерно учитьывать просьбы покупателей. В связи с тем, что в магазине «Весна», что на улице Поморской, работает 2. Теперь он работает на два часа больше, с 9.00 до 20.00. Это позволяет и покупателям других районов города посетить его в удобное для себя время.

«Весна» пользуется популярностью у многих жителей нашего города. Швейные изделия, ткани, обувь, трикотаж, головные уборы продаются только по прогрессивным методам самообслуживания и с открытым выкладкой. Ассортимент товаров в этом магазине довольно разнообразен.

Работники торга всегда рады видеть покупателей в своих магазинах.

## Совсем

### КОНТИНЕНТОВ

ОДЕЛИ. 48,3 миллиарда рублей выиграно правительством Италии на развитие национальной экономики в 1974-75 финансовом году — первого года пятой пятилетки Италии (1974—79 гг.). Основная часть бюджета пойдет на развитие энергетики, металлургии, промышленности и сельского хозяйства.

О ЛОНДОН. Гонконгский корреспондент журнала «Экономист» сообщает о «беспрецедентных китайских капиталовложениях» в Гонконге. Он отмечает, что Китай намерен построить в этой английской колонии два крупных нефтхранилища для поставки туда обещанных им 300 тысяч тонн нефти в год, базу для перевалки контейнерных грузов и комплекс современных складских помещений в районе порта. Экономист подчеркивает, что Пекин «не только терпит империалистов-колонизаторов» в этой колонии на китайской территории, но и поощряет их своей беспрецедентной программой капитализации.

О МОНТЕВИДЕО. Уругвайские власти обручивают репресии на прогрессивную печать. Специальным декретом правительства закрыта газета «Фаро» — орган организации широкий фронта в городе Роча.

О АДДИС-АБЕБА. Правительство Эфиопии, возглавляемое Энделакачем Маконином, обнародовало «Политическую декларацию». В ней излагаются основные принципы внутренней и внешней политики нового правительства страны. В документе подчеркивается, что в преодолении нынешнего «национального кризиса» приоритет будет отдан решению «финансовых трудностей и проблем, вызванных засухой». Правительство обязуется повысить эффективность деятельности государственного аппарата, а также провести реформу судебной системы, системы образования и принять меры по улучшению русских слов национального языка.

О КАИР. На Александрийской площади состоялся торжественный спуск на воду судна «Порт-Саид», водоизмещением 13 тысяч тонн, построенного по заказу СССР. (ТАСС).

11 апреля 1974 года ■ 2 страница

## ЗА РЕГИОНОМ

### «ЛИЧНЫЙ МУЗЕЙ»

#### КОНТРАБАНДИСТА



ША. Вот уже два с половиной месяца в городе Сент-Поле, штат Миннесота, продолжается позорный судебный процесс по «делу» организаторов протеста в Вуд-Б-Ни. Рассел Минс и Деонис Бэнкс. Напуганный ростом борьбы индейцев, власти решили обезглавить и разгромить их боевую организацию — Движение американских индейцев.

НА СНИМКЕ: Рассел Минс — национальный директор организации Движение американских индейцев.

Фото Пресс-бюро ТАСС.

Кольбель человеческой цивилизации — Древний Египет давно привлекает внимание ученых. На берегах Нила постоянно трудятся археологи многих стран.

Слой за слоем они отстороняют снимают ил, скрывающий на многие тысячи лет тайну истории фараонов, и не бывает, понадуй, месяца, чтобы мир не узнал о новых находках. В начале этого года египетские ученые обнаружили на западном берегу Нила в Луксоре кирпичную лестницу, богато украшенную рисунками из жизни фараонов. По мнению специалистов, это первая ступень крупной находки, открывшаяся к временем 18-й династии. Несколько лет до этого в Египте, недалеко от города Бени-Суэйф, было случайно обнаружено могила главного хранителя зерновых складов Древнего Египта. В ней оказалась нетронутая мумия и золотая маска.

Рядом с подлинниками лежали груды подделок, о

когда вторая случай, когда ученые имели возможность судить об искусстве древних ювелиров и мастеров чеканки по золоту.

Работы археологов в Египте продолжаются. И где бы ни были обнаружены памятники, археологи они тщательно изучают, чтобы продаивать археологические находки — продаивать налишь.

К сожалению, рядом с научными исследованиями процветает контрабанда исторических ценностей, которая стала причиной значительного ущерба в бюджетах многих стран. Скромная лестница в музее Египетского музея в Каире была продана за 100 долларов, а золотая маска — за 1000 долларов. Стоимость золота в Каире в 100 раз выше, чем в Египте.

Сейчас Каирский музей, он, по его словам, «продавал иностранным туристам по рекомендации хороших знакомых». О масштабах подпольной деятельности «любителя древностей» можно судить хотя бы по такому красноречивому факту: одному из туристов было предложено купить настоящую ступню высотой в полтора метра, похищенную в Каире, за 100 долларов, а выставленную в музее за 1000 долларов.

Успешно выполняется план внедрения самообслуживания в магазинах. И конец года удельный вес товаров, протянутых по этому методу, составит 42 процента. Несмотря на то что магазин «Гармония» на улице Плеханова. Особенность та, что здесь по прогрессивному методу продаются магазином на размеры товары. Покупатель может сам выбирать тетради, блокноты и другие писчебумажные изделия.

Сейчас Каирский музей, он, по его словам, «продавал иностранным туристам по рекомендации хороших знакомых». О масштабах подпольной деятельности «любителя древностей» можно судить хотя бы по такому красноречивому факту: одному из туристов было предложено купить настоящую ступню высотой в полтора метра, похищенную в Каире, за 100 долларов, а выставленную в музее за 1000 долларов.

С. ЩЕННИКОВ,  
корр. АПН.  
Каир.



# КАЛЕЙДОСКОП

ТАСС сообщает:

## ЮБИЛЕЙНЫЕ МОНЕТЫ

БАГДАД. Три юбилейные монеты, посвященные национализации Ираком собственности западной нефтяной монополии «Ирак петролеум компания», подготовлены к выпуску в обращение Центральный банк страны. На серебряном динаре отчеканен первый нефтяной танкер флота республики — танкер «Киркук», названный по имени нефтяных месторождений на севере страны, которые некогда составляли главную собственность «Ирак петролеум компании».

На монете достоинством в полтинника запечатлен общий вид нефтепровода Северная Румейя, первая очередь которого была сдана в эксплуатацию два года назад. Северная Румейя положила начало национальной нефтедобывающей промышленности республики.

На третьей монете достоинством в четверть динара изображен факел свободы на фоне нефтяной вышки.

Г. МАРУИН.

## ТРОПИЧЕСКИЕ ЖИВОТНЫЕ.. ИЗ ШВЕЦИИ

СТОКГОЛЬМ. Швеция в последние годы экспортирует львов, тигров, слонов и других тропических животных.

Зоопарк Куллерден (Стрельня Швеции) ежегодно продает 20—25 выросших в вольерах белоголовых тигров. В зоопарке Бонн, основанном бывшим зоологом, который скоро перешел в другие страны, как пишут местные газеты, в английском зоопарке «Лонгйт» (около Лондона) живут 14 львов, родившихся в Швеции.

Тропических животных, выросших в условиях североевропейской страны, охотно покупают, так как они хорошо приживаются в других странах. «Распускающаяся гибелью» львиц, тигров, слонов и других тропических животных помогает улучшить торговый баланс Швеции, — писала в шутку одна газета.

## «ГОЛОС» ВЕТЕРАНА

СОФИЯ. Современным любителям музыки ничем не удивить. В их распоряжении магнитофоны, проигрыватели, транзисторные радиоприемники. И тем не менее сотни людей собираются каждый день в парк-музее «Эттеры» Болгарского города Габрово, чтобы послушать «концерт», который, по мнению специалистов, создан в начале XIX века. Примесь это «шум техники» габровского торговца Тонко Рашеев из Венеи около 150 лет назад. Граммофон снабжен оригинальным воспроизведением механизма и помещен в деревянный ящик.

Самое интересное, что до сих пор — сохранились 24 пластины диаметром 40 сантиметров. Время показало, что сделаны эти пластинки на специальном, который не воспроизводит габровский граммофон, старинный валы, русские романсы и т. д.

## ПЛЕМЯ «ПОЮЩИХ» ИНДЕЙЦЕВ

ЛИМА. В верховых Амазонки, там, где спрятываются грабители, обитает небольшой индейский племя тикуна. Речь индейцев этого племени отличается своеобразием, поскольку гласные звуки языка тикуна произносятся в пяти различных тональностях. Это придает одним и тем же словам совершенно противоположный смысл.

Ликуна тикуна насчитывает в общей сложности 15 тысяч человек. Часть из них живет в районах Бразильской сельвы и в Колумбии. В Перу «столице» жителей племени «музыкальных индейцев» является поселок Кисильячка.

Специалисты Перуанского института лингвистики недавно провели изучение образа жизни тикуна. Они установили, что «тикуна» — это племя, которое владеет прекрасной памятью, воспринимающееся другим языкам, большими трудолюбиями.

## ГАНГСТЕРЫ ПРОЦВЕТАЮТ

Пышный кортеж, состоящий из более чем 100 автомобилей. При въезде в город храма «Хома» из черных лимузинов один за другим стали выходить пасажиры в черных фраках с гравийными повязками на руках; оказались последние «гламурчики» крикливые боссы японских гангстеров, бывшими «объячами Сайде, привлеченные погонией за его «кошелек» по организованной группе.

Гангстерский бизнес процветает в Ионии. Сейчас в стране насчитывается около 150 организаций, из которых 115 тысяч человек работают под различным лозунгом: «Наша единица — это единство». Так, например, гангстерские банды появляются строительных и других фирм под видом различных компаний, призывающих из деревни, заставляя их работать за минимальную зарплату. (ТАСС).

## СПОРТ БЫТЬ КАРТИНГУ В ВОРОНЕЖЕ!

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Воронежского машиностроительного завода совместно с областным автомотобюром провел открытое первенство завода в гонках на картах (микроавтомобилях). Это были первые соревнования по картингу в этом году. На старте вышли, кроме заводских спортсменов, гонщики из Нововоронежского, школа города.

Всего было проанализировано 25 карт. В каждом спортсмен должен был пройти десять кругов поставленной трассы. Гонщики выступали на машинах разных классов в смешанных звездках. После подведения итогов первое место занял Валерий Соловьев из Нововоронежского. Он выступил на карте с объемом цилиндра 125 кубических сантиметров. Вторым был Леонид Губинин (махавод), выступавший на машине класса 175 кубических сантиметров. Ученик Воронежской школы № 80 Вячеслав Доробеев занял третье место (класс 125 кубических сантиметров). Самый молодой участник, шестиклассник школы № 54 Виталий Мешалин ездил на карте с объемом цилиндра 50 кубических сантиметров и занял четвертое место среди четырнадцати спортсменов.

Всего ездят на микроавтомобилях второй год, он занимает СиЮТ-2 (станции юных техников Левобережного района).

Продолжение соревнования показали, что новый (для Воронежа) вид спорта находит все больше поклонников.

Ю. ВЕТРОВ.

## АГРОХИМИЧЕСКИЕ ГАСПОРТЫ

Всегда оживленно в агрономической лаборатории, что расположена в районе СХИ. Здесь исследуются почвенные образцы, собранные из полей, а также из различных фосфорных, нафталиновых, гумусовых и других районов. Ученые изобрели, как пользоваться картограммами, которых употребляются картографы, для которых изучаются сроки и даты внесения минеральных и органических удобрений в полях, севооборотах.

Их теперь имеют все хозяйства, восемнадцать из которых, входящих в зону обслуживания лаборатории. Ее специалисты недавно побывали в Рязанском, Береховском, Терновском и других районах, ознакомились с тем, как шла подкормка озимых и вывозка на хранение, как хранятся минеральные удобрения, как

для хозяйств Аннинского, Панинского и Поворинского районов. Вручая документацию, агрономы из Н. А. Алексеева встретились с местными селянами, рассказал им, как пользоваться картограммами.

Крепких творческих связей коллектив лаборатории с коллегами из 12 областей Нижегородской области. В этом хозяйстве ширится химизация полей.

Большое место занимают анализы кормов, что помогает животноводам составить правильные рационы. Образцы кормов для исследований поступают из Новоманского, Семилукского, Терновского, Борисоглебского и из других районов.

Так рождаются агрономические паспорты полей. Работа длительная и кропотливая. Вот и сейчас по итогам обследований минувшего года составлены картограммы.

СКОРО ИСПОЛНИТСЯ 65-ЛЕТИЕ КАРДИНОВОГО ДИНАСТИИ

СКОРО ИСПОЛНИТСЯ 65